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1.0, 1.1, 1.2 

 

Punktkoordinaten von P und Q in die Gleichung der Form y = ax² + bx + 3 

eingesetzt: 
 

  -2 = a * (-2)² + b * (-2) + 3 | -3 

   3 = a * 8² +     b * 8     + 3  | -3 
---------------------------------- 

 
  -5 = 4a   - 2b    | *4             (1) 

   0 = 64a + 8b     
-------------------------- 

 
- 20 = 16a - 8b 

    0 = 64a +8b 
------------------- 

- 20 = 80a | :80 
 

a = - 0,25 
 

In (1) eingesetzt: 

 
-5 = 4 * (-0,25) - 2b |+1 

 
-4 = - 2b | :(-2) 

 
b = 2 

 
y= - 0,25x² + 2x + 3 

 
Wertetabellen zu p1 und p2: 

 
x     -2           0          2          4          6          8          9 

y1    -2           3          6          7          6          3        0,75     
y2    -0,5        -2        -2,5       -2       -0,5         2        3,6  

 



 
 

1.3 

 

AC(x) = yA - yC = - 0,25x² + 2x + 3 - (0,125x² - 0,5x - 2)  
 

AC(x) = - 0,375x² + 2,5x + 5 LE 

 

1.4 

 

Satz von Pythagoras im Dreieck A3B3M3: 
 

B3M3 = B3D3/2 = 5 LE/2 = 2,5 LE 
 

A3B3² = B3M3² + M3A3² | -B3M3² 
 

A3B3² - B3M3² = M3A3²  

 
M3A3² = 4² - 2,5² = 9,75 |ⱱ 

 
M3A3 = 3,12 LE --> A3C3 = 2 * 31,2 LE = 6,24 LE 

 
6,24 = - 0,375x² + 2,5x + 5 | -6,24 

 



- 0,375x² + 2,5x - 1,24 = 0  

 
A, B, C - Formel: 

 
A = -0,375, B = 2,5, C = - 1,24 

 

          - 2,5 ± �2,5
2
-(4*(-0,375)*(-1,24)      - 2,5 ± �4,39   

x1,2 = ----------------------------------------- = ----------------- 
                          2 * (-0,375)                            - 0,75 

 
          - 2,5 ± 2,1      

x1,2 = -------------- 
              - 0,75   

 
x1 = 0,53 

 

x2 = 6,13 
 

A3 hat die Koordinaten (0,53| -0,25 * 0,53² + 2 * 0,53 + 3 = 3,99) 
 

A3(0,53|3,99) 

 

A4 hat die Koordinaten (6,13| -0,25 * 6,13² + 2 * 6,13 + 3 = 5,87) 
 

A4(6,13|5,87) 

 

1.5 

 

Scheitelpunktberechnung: 
 

AC = - 0,375x² + 2,5x + 5 | :(-0,375) 

 
   AC 

-------- = x² - 6,67x - 13,33 
- 0,375  

 
   AC 

-------- = (x - 3,34)² - 11,16 - 13,33 
- 0,375  

 
   AC 

-------- = (x - 3,34)² - 24,49 |*(-0,375) 
- 0,375  

 
AC = - 0,375(x - 3,34)² + 9,18  

 

Für x = 3,34 hat AC die maximale Länge von 9,18 LE. 



A = 0,5 * AC * BD = 0,5 * 5 * 9,18 FE = 22,95 FE 

 
1.6 

 
Der Winkel ADM ist dann maximal, wenn AC maximal ist. 

 

                          AC/2       9,18/2     

tan ∡ ADMmax = -------- = --------- = 1,836 -->  

                          BC/2       5 /2 
 

∡ ADMmax = 61,4° < 65° 

 


